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Texte de la question

M. Pierre Morel-A-L'Huissier attire l'attention de Mme la ministre de l'écologie, du développement durable et de
l'énergie sur le label Réserve biosphère décerné par l'Unesco. Il lui demande de bien vouloir lui détailler le
nombre de labels de Réserve biosphère en France à ce jour et le nombre de dossiers de demande de
labellisation en cours d'instruction.

Texte de la réponse

Il existe aujourd'hui en France treize réserves de biosphère reconnues par l'Unesco : - le bassin de la Dordogne,
- la Camargue (delta du Rhône), - la commune de Fakarava (atoll de Taïaro en Polynésie française), - la vallée
du Fango, - les Cévennes, - Fontainebleau et le Gâtinais, - l'archipel de Guadeloupe, - les Îles et la Mer d'Iroise,
- le Luberon-Lure, - le marais audomarois, - le Mont Ventoux, - le Mont Viso, - les Vosges du Nord-Pfälzerwald.
Parmi les créations récentes, on peut citer le bassin de la Dordogne qui a été désigné comme réserve de
biosphère par le Conseil international de coordination du programme sur « l'Homme et la Biosphère » (Man and
Biosphere, MAB) de l'Unesco en 2012. Cette réserve est la plus étendue (24 000 km²) et la plus peuplée (plus
d'1 million d'habitants) des réserves de biosphère de France. Plus récemment, en mai 2013, deux nouvelles
réserves sont venues s'ajouter au réseau mondial des réserves de biosphère : - les marais de l'Audomarois,
dans la région Nord Pas-de-Calais, en co-animation entre le parc naturel régional des Caps et Marais d'Opale et
la communauté d'agglomération de Saint-Omer ; - le Mont Viso, projet né de vingt années de coopération
transfrontalière franco-italienne ; le parc naturel régional du Queyras a animé l'élaboration de la candidature
pour la partie française et le parc du Po Cuneese pour la partie italienne. En outre, deux projets sont
actuellement en cours de montage : les gorges du Gardon et les sources et les gorges de la Loire et de l'Allier.
Ces projets sont accompagnés par le comité MAB France.
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